
1 Lehrling im Bereich Personaldienstleistung (m/w/d)  

Wir suchen eine_n Mitarbeiter_in mit hoher Einsatzbereitschaft zur Erlangung der Kenntnisse und Fertigkeiten als 

Personaldienstleistungskauffrau_mann für unser Team in der regionalen Geschäftsstelle Murau. 

 

Wir bieten eine VZ-Stelle im Ausmaß von 37,5 Stunden/Woche. Das Lehrverhältnis ist auf 3 Jahre befristet und kann 

bei positiven Abschluss in ein reguläres Dienstverhältnis übergehen. 

 

Die Besetzung der ausgeschriebenen Stelle erfolgt voraussichtlich mit 01.09.2024. 

 

Ihr Aufgabenbereich 

Verwaltung und Büroorganisation 

Kund_innenbetreuung und Akquisition 

Verwaltungstätigkeiten bei der Personal- und Kund_innenbetreuung unter Zuhilfenahme der betrieblichen 

Informations- und Kommunikationssysteme 

Kund_innenbetreuung in Personalangelegenheiten 

Führen von Beratungsgesprächen 

Unterstützung von Kund_innen bei der Vermittlung auf offene Stellen 

 

Nähere Information zum Berufsbild 

https://youtu.be/cTZhuvw97zI 

 

Voraussetzungen für die Bewerbung 

Erfolgreicher Pflichtschulabschluss - gerne auch AHS- oder BHS-Abbrecher_innen, oder AHS-Maturant_innen 

Österreichische Staatsbürgerschaft bzw. EWR-Bürgerschaft bzw. gültige Berechtigung gemäß Ausl.BG für EU-

Bürger_innen aus den neuen Beitrittsländern oder Nicht-EWRBürger_innen 

Gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift 

Bereitschaft zur Absolvierung der AMS-internen Grundausbildung (33 Wochen) an der 

Günther-Steinbach Akademie in Linz (ca. 18 Wochen) 

Mobilität 

Interesse an IT 

Keine gerichtlichen Verurteilungen, die die berufliche Zuverlässigkeit als nicht gegeben erscheinen lassen 

Berufschule in Feldbach 

 

Was wir von Ihnen erwarten 

Lernbereitschaft und Motivation zur persönlichen Entwicklung 

Wertschätzende Kommunikation und höfliche Umgangsformen 

Ein positives Menschenbild 

ein gepflegtes Äußeres und sicheres Auftreten im Umgang mit Vorgesetzten, 

Kund_innen und Kolleg_innen 

Einsatzbereitschaft und Freude an Teamarbeit            

Freude am Führen von Kund_innen- und Beratungsgesprächen 

Bitte Zeugnis der 8. Schulstufe und Schulnachricht der 9. Schulstufe (Semesterzeugnis) hochladen bzw. Zeugnis der 

höchsten abgeschlossenen Ausbildung 

 

Was das AMS als Arbeitgeber bietet 

Einen abwechslungsreichen Tätigkeitsbereich 

Wertschätzung und Anerkennung für Ihr Engagement 

Ein kollegiales Team und Arbeitsumfeld 

Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

Professionelle Unterstützung bei Ihrer Ausbildung durch Coaches und Lehrlingsausbilder_innen 

Sicherheits- und Gesundheitsschutz 

Die Lehrlingsentschädigung für die Lehrstelle als Personaldienstleistungskauffrau_mann beträgt derzeit im 1. Lehrjahr 

942,00 EUR brutto pro Monat. 

 

Link zur Bewerbung: https://ams-steiermark.onlyfy.jobs/job/d7k6i74h 

 

Ende der Bewerbungsfrist: 20.05.2024 

 

Entnehmen Sie bitte unserer Karriereseite/AMS als Arbeitgeber die näheren Bedingungen zum Bewerbungsverfahren, 

die Bestandteil dieser Stellausschreibung sind. 

 



Bewerbungen sind ausschließlich über unser Bewerbungsportal möglich. Zusendungen per Post oder E-Mail können 

nicht berücksichtigt werden. 

 

Kontakt 

Auskünfte: Katharina Lierzer, katharina.lierzer@ams.at 

 

 ADG-Nummer: 16143375 

 

1 Lehrling für den KFZ-Ersatzteilverkauf. Standort: Klagenfurt Südring 325, 9020 Klagenfurt 

Start: 01.September.2024 

 

In deiner Ausbildung lernst DU: 

 

- Beratung und Betreuung von Kund_innen 

- Bestellabwicklung und Lagerverwaltung 

- Unterstützung im Verkauf von KFZ-Ersatzteilen 

- Allgemeine kaufmännische Tätigkeiten 

 

Der Weg zu deinem Ausbildungsplatz: 

 

- Du zeigst hohe Lern- und Einsatzbereitschaft und eigenverantwortliches Handeln spornt dich an 

- Autos und Technik wecken schon immer dein Interesse 

- Teamfähigkeit und Zuverlässigkeit sind für dich selbstverständlich 

- Du kommunizierst gerne und zeigst keine Scheu, auf Kund_innen zuzugehen 

 

Wir bieten dir: 

 

- Eine fundierte Ausbildung im kaufmännischen Bereich 

- Ein dynamisches und motiviertes Team 

- Die Möglichkeit, deine Leidenschaft für Autos in deinem Beruf auszuleben 

- Ein ausgezeichnetes und familiäres Betriebsklima 

- Entsprechende Prämien bei guter Leistung & gutem Schulerfolg 

 

Entlohnung Stand 2024 

  

1. Lehrjahr €    880,- 

2. Lehrjahr € 1.130,- 

3. Lehrjahr € 1.430,- 

 

 

Wenn du Lust hast, Teil unseres Teams zu werden, dann bewirb dich jetzt! 

Wir freuen uns auf deine Bewerbung an personal@birner.at 

 

mit  

REFERENZ Lehrling Klagenfurt 

 

Wir freuen uns schon darauf, dich kennen zu lernen! 

 

www.birner.at 

 ADG-Nummer: 16145420 

 

1 Verwaltungsassistent/in  

Wertigkeit/Einstufung: Lehrlinge 

Dienststelle: OLG Graz 

Dienstort: Murau 

Vertragsart: Befristet 

Beschäftigungsausmaß: Vollzeit 

Beginn der Tätigkeit: ehestmöglich 

Ende der Bewerbungsfrist: 03.06.2024 

Monatsentgelt/bezug mindestens: Lehrlingseinkommen im ersten Lehrjahr EUR 800,00 

Referenzcode: 

BMJ-24-1072 



 

Aufgaben und Tätigkeiten 

Was Du bei uns lernst: Wir vermitteln dir Kenntnisse und Fähigkeiten rund um die organisatorischen und 

administrativen Tätigkeiten des Gerichtsbetriebes: allgemeine Bürotätigkeiten wie Telefonbetreuung und Erledigung 

des Postein- und -ausgangs  korrekte Aktenbearbeitung (Registerführung, Schriftverkehr mit Rechtsanwält:innen und 

Notar:innen) Arbeiten mit modernen Informations- und Kommunikationssystemen  professioneller Umgang mit 

Parteien 

 

Was wir Dir bieten:  

Du erhältst eine dreijährige, intensive Ausbildung in allen Sparten, lernst dabei die unterschiedlichsten Fachgebiete 

kennen und erfährst die Vielfalt und Vielseitigkeit der Tätigkeit bei Gericht. Neben dem Besuch der 

Landesberufsschule werden dir zusätzlich interessante Ausbildungen an der Verwaltungsakademie des Bundes in Wien 

angeboten. 

Weiters unterstützen wir dich, wenn du die Matura ablegen möchtest und bieten dir an, die Vorbereitungskurse in der 

Dienstzeit zu besuchen. Bei Volljährigkeit kannst du Gleitzeit in Anspruch nehmen und so deine Arbeitszeit flexibel 

gestalten. Außerdem ersetzen wir dir die Kosten für die Anschaffung des Top-Tickets oder des Klimatickets Österreich. 

Quartalsmäßig erhältst du Lebensmittelgutscheine der Firma Sodexo. Nach Beendigung deiner Lehre stehen dir 

vielfältige Auf- und Umstiegsmöglichkeiten innerhalb der Justiz sowie im Bundesdienst offen. 

Lehrlingseinkommen beträgt derzeit: im 1. Lehrjahr EUR 800,00 im 2. Lehrjahr EUR 1.010,00 im 3. Lehrjahr EUR 

1.190,00 

Die Berufsschule befindet sich in Mitterdorf im Mürztal (Blockunterricht mit Internatsaufenthalt). 

Erfordernisse 

 

Wenn du engagiert, verantwortungsbewusst und Neuem gegenüber aufgeschlossen bist, kontaktfreudig und teamfähig 

bist, über Anwenderkenntnisse im Bereich Textverarbeitung verfügst, sehr gute Rechtschreibkenntnisse aufweist, und 

zu Lehrbeginn die Pflichtschule abgeschlossen hast, 

dann freuen wir uns über deine Bewerbung! 

 

Bewerbungsunterlagen, Verfahren und Sonstiges 

Wir benötigen folgende Bewerbungsunterlagen: 

Motivationsschreiben - Lebenslauf - Staatsbürgerschaftsnachweis bzw. Identitätsnachweis (Reisepass) bei 

österreichischen Staatsbürger:innen sowie Bürger:innen aus EU-/EWR-Mitgliedstaaten - Nachweis über den 

unbeschränkten Zugang zum österreichischen Arbeitsmarkt bei Bürger:innen aus Drittstaaten - Abschlusszeugnisse der 

achten und - wenn bereits vorhanden - der neunten Schulstufe 

Bei Abschluss der neunten Schulstufe sowie des Auswahlverfahrens wird eine Aufnahme nach Beendigung der 

Schulpflicht in Aussicht gestellt. 

 

Bewerbungen sind 

bis spätestens 3. Juni 2024 

ausschließlich über die Jobbörse des Bundes einzubringen. Alle Details dazu findest du auf www.jobboerse.gv.at. 

Verspätet eingebrachte sowie nicht vollständige Ansuchen können nicht berücksichtigt werden. 

Die Auswahl der Bewerber:innen erfolgt nach Durchführung einer computergestützten Eignungsprüfung am 13. Juni 

2024 sowie eines Aufnahmegesprächs voraussichtlich am 20. Juni 2024. 

 

Kontaktinformation 

Für Auskünfte zum Verfahren stehen dir beim Oberlandesgericht Graz die Mitarbeiter:innen des Personalreferates 

gerne unter bewerbung.olg-graz@justiz.gv.at zur Verfügung. 

 

Bitte nimm Abstand davon, Deine Bewerbung per Email einzubringen. 

 

Bei technischen Problemen wende Dich bitte direkt an das Service-Center der Jobbörse unter 01/24 242 - 505999. 

 ADG-Nummer: 16143801 

 

 


